要时刻注意消防安全。

用,用完及时断电。

聚焦安全生产

本报讯 冬季来临,气温降低,降水偏少, 风干物燥,用火用电用气增多,历来是火灾事故

易发高发期,消防安全不容忽视。为切实减少 火灾事故发生,维护广大人民群众生命财产安

全,市消防救援支队发出公开信,提示广大市民

可燃物,即:清厨房、清阳台、清楼道;"三关"危险

源,即:使用结束或出门前关燃气、关电源、关火源。

等电热器具时,应远离可燃物,使用时有人看

管,不要在电暖气上烘烤衣物,外出时记得关闭

电源。电热毯取暖不可彻夜通电,不可折叠使

孩子等特殊群体的监护,尽量避免让老人和孩

子独自用火、用电、用气。对于独居老人,要经

常帮助检查室内燃气、电气、火源,及时消除隐

小区管理规定的消防安全事项,按照集中充电 管理要求存放电动自行车,切勿将电动自行车

(电池)进楼、入户、占用公共门厅、疏散通道、安

入口、消防车通道及消防扑救面,以免影响消防

人员密集场所时,要注意观察疏散通道、安全出

口位置;爱护消防设施、器材,确保完整好用;不

在人员密集场所吸烟和使用明火,严禁将未熄

乘坐电梯,不要贪恋财物,沉着冷静地往疏散通

灭的烟头等火种乱丢乱弃,以防引发火灾。

报警电话,为消防员争取更多扑救时间。

患"酿成"大事故"

患,嘱咐提醒消防安全注意事项。

全出口等,切勿私拉乱接"飞线"充电。

车辆通行而延误火灾扑救的最佳时机。

提示一:居家记得"三清三关"。"三清"易燃

提示二:安全使用电热器具。使用电暖气

提示三:重点关注弱势群体。做好对老人、

提示四:安全使用电动自行车。自觉遵守

提示五:保持疏散通道畅通。不在疏散通 道堆放杂物,保证安全出口畅通,保证常闭式防 火门处于关闭状态。勿将私家车停放在小区出

提示六:人员密集场所"三提示"。在进入

提示七:掌握逃生技能。如遇到火灾切勿

道、安全出口方向迅速逃生;确认安全后,第一时间拨打119

管理,加强全员消防宣传教育培训,完善灭火和应急疏散预

案并组织演练,微型消防站、消防控制室人员落实24小时

提示八:维护单位消防安全。各单位要加强消防安全

设备"温暖过冬"

本报讯 随着气温逐渐走低,为应对新一轮降温,近 日,太钢各二级单位提前谋划、做足各项防寒防冻措施,确 保设备在低温状况下,保持安全稳定运行。

太钢炼铁厂环保作业区成立"冬检"督察工作小组,全面 梳理往年同期典型故障案例,开展岗位操作规程培训和安全 警示教育,督察小组不定时对三、四烧脱硫区域进行检查指 导,"冬检"评分列入"一组一表",坚决杜绝假整修、假测试、 假检查等弄虚作假行为,让设备"病症"及时得到精准整治。 同时开展专项排查,建立"体检"式检查清单,各区域作业长 与专项点检员相互配合,分专业、分区域、分结构开展排查, 并将排查过程中发现的典型问题纳入问题清单,明确整改措 施、整改责任人、整改期限,责专人跟进。目前,该作业区开 展管道保温制作、电伴热检查,确保不出现管道冻结现象。

太钢鑫磊公司采矿作业区提前组织专业技术人员对所 有设备全面检查,特别是与冬季运行相关的水路、空调、电 机等设备,确保设备的管道、阀门、仪表等部件正常工作,及 时修复发现的问题。他们加强冬季设备的运行监控,设置 合理的监控点,实时监测设备的温度、压力、流量等参数,确 保设备在正常范围内运行。制定针对冬季设备故障的应急 预案,明确应急响应流程和责任人。提前组织应急演练,提 高员工应对突发情况的能力。 (孙耀星)

双塔牡丹文化节荣获

11月20日在合肥市落幕,全国150个优秀节事主办方共聚 一堂,太原双塔牡丹文化节被授予中国当代节事逾40年 "中国节事卓越品牌"奖。

主办,是中国节事及节事旅游的最高级别专业会议,围绕节 事与区域文化、节事与政府关系、节事与旅游市场、节事策 划与运营、企业服务节事经验交流、高校旅游/会展专业节 事交流6个主题展开深入研讨,开展节事与旅游国际交流, 促进新形势下中国节事文化与旅游思维创新、实践创新。 双塔博物馆受邀参会。

太原双塔牡丹文化节作为太原市重要的节事活动,已

第40届双塔牡丹文化节精彩集锦还登上美国纽约广场 大屏,国色牡丹"走"向世界,锦绣太原"火"遍全球。双塔博 物馆勇担新时代新的文化使命,以坚定文化自强自信为己 任,深入探索文物活化利用与节事活动开展的契合点与共 赢处,以文塑旅,以旅彰文,高起点、高标准、高品位抓好文

守护绿色乡愁 迎接向阳明天

11月17日,山西省2023年古树名木保护科普宣传周 在晋祠博物馆启动。这次活动以"保护古树名木,赓续中 华文脉"为主题,把古树名木保护与传承中华文明、赓续红 色血脉、推动绿色发展有机融合,挖掘古树名木承载的历

古树名木又被称为"绿色活化石",是大自然和前人留 下的宝贵财富,是历史的见证者,是人文和自然景观的综 合载体,具有历史、文化、生态、观赏等多方面价值。

自古以来,人们就钟爱树木和绿色,或挺拔,或婀娜, 或孑然,或葱茏,可见坚韧柔美,可见静穆容纳。东晋诗人 陶渊明爱柳成癖,自号"五柳先生",留下"榆柳荫后檐,桃 李罗堂前""荣荣窗下兰,密密堂前柳"等诗句。北宋文学 家苏轼亲自种树,还把种树体会写成文章。唐代诗人雍陶 创作的《武侯庙古柏》,描绘了古柏树的形象和特点,赞美 其盎然古风,致敬其勃勃生机。

据最近一次统计,太原市建成区的古树名木共计

2112株,以国槐、侧柏为主,还有榆树、枣树、油松、银杏 等树种。在前段时间举办的全国"双百"古树推选活动 中,晋祠周柏、狄村唐槐名列其中。这些古树成百上千年 伫立在这里,守护着这方土地,见证了历史变迁和城市

近年来,太原市高度重视古树名木保护管理工作。首 先,普查摸清家底,建档挂牌管理。从上世纪80年代开 始,太原市多次展开古树名木普查,不断增强技术手段、扩 大调查范围,在景区公园、乡野荒郊、农田山林等地,发现 了大量名不见经传的古树名木,并将其纳入保护范围,拍 照、挂牌、建档,分株确立保护责任单位,逐步推动古树名

其次,善用科技之力,开展精养细管。每年组织专家 实地察看古树名木,逐株制定保护措施,通过"体检+保 护"等方式,持续开展濒危古树名木的抢救复壮。运用物 联网、传感器及大数据管理等手段,开发出古树名木智慧

化信息管理系统,具有信息资料查阅、统计和分析以及日 常巡检监管等功能,实现了树木长势、气候和土壤环境动 态监测,通过科技赋能,精细化管护古树名木

再次,活化利用古树,全民参与保护。出台《太原市 古树名木保护专项规划(2021年-2035年)》,依托城乡古 树名木资源,以古树村镇、古树公园和古树街巷等古树名 木主题公共游憩体系为主要节点,结合现有的自然景观和 人文资源,策划6个类型的生态文化旅游体验线路。以古 树名木为核心打造旅游休闲景区,展现古树名木和太原人 的乡愁情结,增强全民热爱古树、保护古树的意识

古树之美,在于形致和气韵,在于见证千年风华,在于 展望向阳明天。保护一株古树,植下一方绿色,让城市融入 大自然。我们要守护好这份绿

色的乡愁,进一步增强保护意 识,不断创新保护举措,让"绿 色活化石"更加枝繁叶茂。

王润梅劳模 创新工作室揭牌

本报讯 11月20日从市市政建管中心了解到,"王润 梅劳模创新工作室"日前揭牌成立。

"王润梅劳模创新工作室"现有9名成员。多年来,在 市政排水清掏工作中,全国劳动模范、山西省特级劳模、工 作室负责人王润梅带领成员创新工作方法,推行人工与机 械配合清掏模式,先后发明了轮式环保簸箕、网式清掏勺、 清掏专用铁刨铲等工具,建立了掌上清掏台账和月度清掏 方案,在保障环保清掏的同时,极大地提高了工作效率。王 润梅表示,将以此次创新工作室成立为契机,进一步完善创 新机制,不断创新工作思路,为太原市政建管事业发展作出

乡村振兴看太原

阳曲县邀请果树专家 种植一线"传经送宝"

本报讯 "有果树专家到村里指导,解决果树种植的疑 难杂症,我们种植果树就更有信心了!"高村乡河庄村的果 树种植户康伯兴奋地说。近日,阳曲县高村乡邀请山西农 业大学园艺学院副教授牛铁泉,在种植一线指导果农进行 果树栽培管理,提高农业科技服务效能,推进农业高质量

"为什么我们种的乔纳金越结越小?""我们这地类适合 种哪些品种?""为什么我们有的树就不结果?"针对种植户 提出的各类问题,牛铁泉教授耐心进行答疑解惑,并给予针 对性的解决办法。同时,牛铁泉教授结合高村乡实际,在增 强产品品质、提高产品销量和实现种植户增产增收等方面 提出了合理的意见建议。牛铁泉教授对高村乡果树栽培进 行实地指导,与马坡村和河庄村果农及相关技术人员深入 交流,就如何修枝、疏果、施肥、病虫害防治等果树管理技术

据了解,高村乡果树产业正处于起步阶段,果农们普遍 缺技术、缺经验、缺思路,急需果树专家的专业指导。通过 "传经",果农们学习热情高涨,生产观念有所转变,生产技能 也得到进一步提高,一定程度提高了对果树的整体栽培管理 水平。本次"专家+农业项目+农户"一站式科技服务乡村模 式,邀请专家深入基层调研,到田间地头开展指导,实实在在 解决种植难题,受到果农欢迎。 (李杰华、阴皓亮)

展

示

冬

日

康

养

休

闲

魅

力

条

太

原

H)

中

施

本报讯 11月19日,市文旅局发布涵 盖温泉、冰雪、养生等主题的10条旅游线 路,邀请游客遍游太原、晋中,在康养休闲活 动中,获得暖心旅游体验。

冬日暖阳之旅

线路一:太原晋祠一太原汾河景区一太 原永祚寺双塔—晋中祁县乔家大院—晋中 介休绵山一晋中介休张壁古堡

线路二:晋中灵石王家大院一晋中平 遥古城一晋中榆次常家庄园一太原古县 城一太原蒙山景区—太原晋阳湖公园

冰雪运动之旅

线路三:太原玉泉山冰雪乐园一晋中 榆次李宁国际滑雪场一晋中榆次云泉谷 线路四:晋中榆次乌金山森林冰雪世

界一晋中榆次九龙国际滑雪场一太原稻田 公园 线路五:晋中灵石石膏山一太原采薇

庄园一太原青草坡莱芠小镇

养生怡情之旅

线路六:太原清和元头脑一太原玉泉 谷温泉一晋中太谷广誉远中医药文化产业园 线路七:太原中华傅山园一晋中榆次

老西醋博园一晋中榆次悦隆庄温泉度假区 线路八:太原认一力蒸饺一太原植物

园一晋中平遥牛肉文化产业园一晋中灵石 崇宁堡温泉度假酒店

休闲购物之旅

线路九:晋中又见平遥文化产业园区 印象新街一晋中《又见平遥》演出一太原中 正天街一太原方特东方神画

线路十:太原钟楼街步行街一太原食品街一晋中榆次 天美杉杉奥特莱斯旅游休闲街区—晋中榆次老城旅游休闲 街区 (贾尚志)

加强信用建设 有效防范风险

公积金个人贷款信息纳入人行征信系统

本报讯 11月20日消息,为加快推进住房公积金数 字化转型,加强社会信用体系建设,进一步提升管理服务 效能,有效防范风险,太原市住房公积金管理中心发布《太 原市住房公积金管理中心关于住房公积金个人住房贷款 信息纳入中国人民银行征信系统的通告》(以下简称《通告》)。

《通告》要求,凡通过太原市住房公积金管理中心系统 办理的住房公积金个人住房贷款且尚未结清的职工,均须 与该中心签署《个人征信客户授权书》。借款人、借款人配 偶、辅助还款人及担保人通过"手机公积金"App签署《个人 征信客户授权书》,或持本人身份证就近到任一承贷部门贷 款窗口签署《个人征信客户授权书》。未签署将会影响正常 使用"手机公积金"App及办理住房公积金的相关业务。

住房公积金个人贷款信息纳入中国人民银行征信系 统后,贷款职工在公积金中心办理的住房公积金个人贷款 信息将在个人征信报告中显示,住房公积金贷款相关的逾 期信息将会进入个人征信报告,作为住房公积金管理机 构、金融机构判断个人信用情况的依据之一,更加全面准 确地了解借款人资信情况。

公积金中心特别提醒住房公积金贷款职工,为维护 个人良好信用记录,避免因住房公积金贷款逾期还款造 成不良征信后果,务必及时关注个人住房公积金账户及贷 款还款账户情况,保证每月在还款日前,将应还贷款本息 足额存入还款账户。借款人应自行承担因自身原因导致 征信受到影响等全部后果。个人征信报告是每个人的"经 济身份证",良好的信用记录是无形的信誉财富。住房公 积金贷款职工及相关人员应及时签署《个人征信客户授权 书》,提高信用意识,维护良好信用,认真履行住房公积金 (贺娟芳)



网络文明

11月20日,市法学会走进警民小学举办"法律护航 健康成长"法治太原公益宣传 活动,以专题片、案例讲解等形式,教育引导学生科学合理使用网络,养成良好的网络

杏花岭区河北里社区

促进治理提质增效 打造社区教育品牌

开拓为民服务渠道,丰富居民文化生活,关注"一老 一少"人群,让居民在社区范围内生活更便捷、生活更宜 居。今年以来,杏花岭区敦化坊街道河北里社区围绕打 造"里·享"社区教育品牌,积极探索社区教育赋能基层 治理的有效途径和方法,通过"五线"法贯穿于社区治理 全过程,用精细服务,全力提升辖区居民幸福感、安全 感和满意度。

凝聚党员线 坚定文化自信

社区不断丰富学习形式,灵活运用线上线下学习平 台,组织党员、群众开展集中学习、理论宣讲、红色研学、 文艺汇演等活动。全面开展"书香社区"建设,充分利用 "城市书房一河北里馆"资源,在世界读书日等重要时间 段,积极发动辖区驻地单位、居民群众参与全民阅读活 动。深入开展"我们的节日"主题活动,传承和弘扬中华 优秀传统文化,增强居民的文化认同感和文化自信。

链接公益线 推动多元参与

社区是保障群众健康的最后一公里。河北里社区 邀请广誉远山西分公司杏花岭三桥中医门诊医生为居 民义诊,联合山西白求恩医院、杏花岭区中心医院、敦化 坊卫生服务站开展健康及急救知识讲座,线上收看山西 医科大学第二医院讲解心肺复苏知识讲座等,通过健康 知识讲座、公益问诊、疾病预防等方式,增强社区居民的 健康意识和健康素养。

壮大志愿线 打造服务品牌

随着志愿服务的不断深入,该社区不断推动志愿服 务专业化。组建"红邻"志愿服务队、党员志愿服务队, 联合"杏花红"志愿服务中心,努力"叫响"特色志愿服务 品牌。"窗帘行动"通过每日早晚在小区楼下观察窗帘拉

开关合判断老人居家情况,缓解空巢独居老人的安全之 忧;"亮亮行动"精细化延伸"窗帘行动"服务项目,定期 走访慰问,为空巢独居老人上门加装呼叫器、监控器,让 志愿服务更及时高效。

丰富社团线 增进民生福祉

社区发动各方资源力量,携手"贝壳公益"开展老年 人智能手机操作方法讲座,每周五电影日播放红色电 影,不定期开展反电信诈骗宣传法律讲堂、消防培训等 活动。成立"里享"合唱团,建立了模特队、舞蹈队、二胡 队等社区文体队伍,联合老年大学开展古筝、书画、模 特等培训课程,既为广大中老年朋友搭建了一个学习、 交流、展示自我的平台,又丰富了中老年朋友的精神文 化生活,让居民走出来、动起来,增强了社区凝聚力和归

搭建助幼线 构建友好社区

河北里社区联合"杏花红"志愿服务中心的大学生 志愿者们开展了"手拉手"爱心暑托班,同时将托管班与 各种教育形式相结合,在课业辅导的基础上开展了红色 研学、手工制作、法律普及、安全知识科普以及感统训练 等;举办"书享派对",依托太原市图书馆城市书房河北 里馆开展亲子共读、分享书籍,帮助未成年人树立正确 的人生观和价值观;开展古筝、书法、绘画等艺术课程及 其他活动,帮助未成年人发现自己的潜力和兴趣。

记者 李杰华 通讯员 王 杨

抓党建促基层治理能力提升

"中国节事卓越品牌"奖

本报讯 2023第十四届中国节事文化与旅游大会于

第十四届中国节事文化与旅游大会由中国旅行社协会

经成功举办40届,是太原市极具影响力的文化盛宴。文化 节依托双塔厚重的历史底蕴,聚焦"让文物活起来",推出形 式多样的文化体验,举办非物质文化遗产展演展示、国风游 园、拓印体验、牡丹写生等活动,让文化多一点"烟火味",让 旅游多一点"文化味",打造群众身边的博物馆,助力太原市 博物馆之城建设,进一步实现文物活化利用的创造性转化 与创新性发展。

化旅游资源开发利用,扩大文旅品牌知名度。